

老年生活报



老年生活报
全国助老服务热线
0532-66610000



四十年执子之手、与子偕老。四十年的爱情，虽然韶华不再，但“平淡之中也有诗”。近日，家住青岛市市南区的吉女士拨打本报新闻热线，在结婚四十周年纪念日来临之际，希望能用报纸这种最传统的记录方式来纪念和老伴的这一重要时刻。

1 “老邻居”成了恋人

吉女士出生于1959年，11岁时搬到老伴许先生所住的大院，和许先生成了只隔着四户人家的邻居。“从上初中开始，我和他妹妹就是同学，初中、高中都是，所以那时，我经常去他家。”吉女士笑着说道。

在吉女士眼里，许先生话不多，甚至还有点“高冷”，“我们虽然认识，但其实并没说过几句话，说实话，我有时还有点怕他。”吉女士告诉记者，许先生比她大两岁，由于是家里的老大，工作较早，而吉女士在高中毕业后也走上工作单位，一直都是许先生家的常客，和许先生一家人关系都很好。

转眼间，两人都到了适婚年纪，“没想到，我们俩的

‘红娘’是我公公。”吉女士说，一直以来，老爷子都很喜欢她，拿她当女儿看，当他提出这种想法时，吉女士和许先生都没有反对意见，“其实我们俩彼此都有好感，终于有人来捅破这层窗户纸。”吉女士笑道。

2 平凡生活中 点滴都是爱

1983年10月2日，吉女士和许先生正式步入婚姻殿堂。“那时没有什么像样的婚礼，酒席就是在院里办得，亲戚朋友热闹了一番。”吉女士说，由于弟弟喜欢摄影，那时留下了不少黑白照片，婚后，两人去北京蜜月旅行，借机体验了一回“高消费”。

四十年牵手，养儿育女，柴米油盐，苦也恩爱、乐也恩爱。吉女士说，既然结了婚，那就是一份责任。结婚

四十年，她和老伴没有什么惊天动地的事情，但平凡的生活中一点一滴都是爱。

吉女士是个急脾气，刀子嘴豆腐心，许先生总是尽可能地包容，家务也共同承担。而许先生作为家中的独子，结婚前被父母宠，结婚后被妻子惯，结婚这么多年，自己做饭的次数屈指可数。每次吉女士出门，总会把许先生的一切都安排得妥妥当当。

前不久，吉女士因身体原因在医院住了一周的时间，虽然不是什么大病，但许先生没有离开过医院半步。“我因为做了造影手术，医生说短期内手部不能用劲，出院半个多月了，每次我去市场买菜，他都会掐着点在楼下等我，啥也不说，直接帮我把菜拎回家，这让我特别感动”。

3 相互包容 携手一生

吉女士告诉记者，婚姻生活，不吵不闹是不可能的，“像我们几十年了，你说不吵，打架的时候都有的，但是最后互相包容是很重要的。”

吉女士说：“我们这代人的爱情，不是在你爱我我爱你的语言当中，而是在平常点滴生活当中，就可以感受出来了，要互相体贴维持这个家。”

现如今，老两口每天都会外出散步，夏天傍晚会一起去海边游泳，隔三差五会和朋友一起聚会。“现在最大的愿望就是我们俩身体健康，这辈子能和老伴一直在一起，就是我今生最大的幸福。”吉女士幸福地说道。

记者 许瑶

要想参观必须有人带 “琛蓝健康”的做法有点怪

“银色世纪”博物馆为何不对外开放？

本报讯 “今天我去了趟青岛银色世纪海洋生物博物馆，但被拒之门外了，更别说参观了，哪有这样的博物馆？”9月15日，家住市北区的孟女士拨打本报热线(0532)66610000说起了自己当天遇到的烦心事，希望记者能调查一下这家“特殊”的博物馆，到底为什么要将老人拒之门外？

孟女士是在青岛市文化和旅游局网站上看到的名叫“青岛银色世纪

海洋生物博物馆”(图①)，页面介绍这是一家以海洋生物为主题的大型博物馆，共展出藏品305件。“因我对海洋生物感兴趣，想着去看看增加点见识。”孟女士说。

“我是按照导航去的，到了后没见博物馆相关字样，而是写着‘琛蓝健康’字样的一家企业，(图②)门卫告诉我地址是对的，这里就是这家博物馆所在地，但需要有人接才能进入。”

孟女士根据青岛市文化和旅游局网站公布的电话拨打了过去，都是未接通状态。随后孟女士在门卫的帮助下联系了企业办公室电话，工作人员回复不负责博物馆相关事宜，可联系物业部门。而物业工作人员回复道，青岛银色世纪海洋生物博物馆是青岛琛蓝健康产业集团有限公司的内部博物馆，不对外开放。

对此，孟女士百思不得其解：青岛市文化和旅游局网站上明明写着开放时间，怎么就成了内部博物馆了呢？

(本报记者)



一轮明月照家国

台盟中央举办的“一轮明月照家国”中秋音乐会9月22日晚在北京中山公园音乐堂举行，两岸同胞欢聚一堂，喜迎中秋，共话团圆。新华社发

中秋、国庆放假期间(9月29日-10月6日)本报休刊，10月9日恢复正常出版。祝老年朋友节日愉快、健康长寿！本报编辑部



图①



图②

青岛爱悦康老年公寓

配适老化家居 专业康复团队 紧急救护系统 定制化营养餐 花园宜居环境

预约到店参观

即送精美伴手礼

凭本期报纸

入住爱悦康老年公寓

首月减免600元

地址:李沧区汉川路318号 电话:130-2168-5268



青岛颐欣医养集团爱悦康老年公寓创建于2021年，位于李沧区汉川路318号，南邻李村河，东临晨枫运动公园，空气清新，环境宜人，交通便

利。公寓按五星级养老机构标准打造，配套老年大学、康复中心、娱乐中心、休闲茶座和餐饮中心，园区内有果园、花园、菜地和健身运动、休闲娱乐广场，一应俱全。

爱悦康老年公寓可接受自理、半自理、失能和失智长

者入住，可为失能和失智长者办理长期护理保险，享受政府补贴。贯彻“帮天下儿女尽孝，替世上父母解难，为党和政府分忧”的办寓宗旨，全面打造集生态养老、医疗、康复、护理、养生、健康管理于一体的综合性养老服务机构，是老年人颐养天年的理想家园。

地址:李沧区汉川路318号 电话:130-2168-5268

公交路线:乘坐17、381路至汉川路九水东路车站；361路至苏家车站；388路至惠水路汉川路车站；112、113路至庄子车站